



Сегодня в Ленинград приехал коллектив Киевского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета УССР имени Т. Г. Шевченко. На снимке: встреча украинских артистов на перроне Московского вокзала  
Фото Б. Уткина

## ★ Гастроли Киевского театра

Сегодня в Ленинград приехал на гастроли Киевский государственный академический театр оперы и балета УССР имени Т. Г. Шевченко.

Созданный четверть века назад в столице Украинской ССР — Клеве, театр уже в первые годы своего существования стал ведущим музыкальным коллективом республики, а затем и центром всей музыкальной культуры Украины. Следуя великим традициям русского оперного искусства, он много и плодотворно работал над постановкой классических опер, а также произведений украинских композиторов и композиторов братских республик.

За 25 лет своей творческой деятельности театр оперы и балета осуществил ряд интересных постановок. На его сцене шли оперы И. Держинского «Тихий Дон» и «Поднятая целина», опера Т. Хренникова «В бурю», балеты «Бахчисарайский фонтан» Б. Асафьева, «Сердце гор» А. Балаичвадзе, «Лауренсия» А. Крейна и другие. Из опер украинских композиторов были поставлены «Наймичка» М. Вериковского, «Тараас Бульба» Н. Лысенко в повой редакции Л. Ревуцкого и Б. Лятошинского, балеты «Лилея» К. Дзюкевича, «Бисова нич» Йоршиа и «Лисова пісня» М. Скорульского по мотивам народной драмы Леси Украинки. В послесцениный период на сцене театра были осуществлены постановки опер «Молодая гвардия» Ю. Мейтуса, «Честь» Г. Жуковского, ряд балетов композиторов братских республик, в том числе «Гаяна» А. Хачатуряна и «Юность» М. Чулаки. Недавно театр закончил работу еще над двумя спектаклями — оперой К. Далкевича «Богдан Хмельницкий» и балетом А. Свечникова «Маруся Богуславка».

Большое внимание театр уделит постановке русских классических опер и балетов — «Иван Сусанин», «Парская невеста», «Спящая красавица», а также опер украинских классиков «Запорожец за Дунаем», «Наталка-Полтавка».

Сегодня Киевский театр оперы и балета прибыл к нам из Москвы, где принял участие в декаде украинского искусства и литературы.

...9 часов 45 минут утра. К перрону Московского вокзала подходит поезд. Из вагона выходят народные артисты СССР З. Гайдай, М. Гришко, народные артисты УССР Ю. Ки-

поренко-Даманский, М. Стефанович, В. Пирадов, К. Лаптев, заслуженный артист РСФСР Б. Гмыря и другие. Встречающие подносят гостям букеты цветов.

От имени ленинградской театральной общественности киевлян приветствовал директор Академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова заслуженный артист РСФСР Г. Орлов. Он сказал:

— Приезд вашего театра является праздником для ленинградцев, которые любят украинскую музыку, украинские песни и украинских актеров. Мы знаем и ценим ваш театр, его великолепный актерский ансамбль, интересный репертуар. Ваш приезд в город Ленина — это блестящее подтверждение все более крепнущей дружбы народов СССР. Приветствуя вас сегодня в городе Ленина, мы желаем вам новых творческих успехов.

Да здравствует дружба народов СССР!

Да здравствует наш великий вождь и учитель, лучший друг советского искусства родной, горячо любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

С ответным словом выступил главный режиссер театра М. Стефанович, тепло поблагодаривший ленинградцев за теплую встречу.

— Мудрая ленинско-сталинская национальная политика обеспечила все условия для развития украинского искусства — национального по форме и социалистического по содержанию. Под благотворным влиянием замечательной культуры нашего старшего брата — великого русского народа, под влиянием русского оперного искусства развивается и крепнет наш театр.

Мы приехали в Ленинград из Москвы, где приняли участие в декаде украинского искусства и литературы. Встреча с москвичами сыграет огромную роль в дальнейшем развитии нашего театра. Мы счастливы, что приехали сейчас с творческим отчетом в Ленинград.

Да здравствует великая дружба народов СССР!

Да здравствует великий вождь всего прогрессивного человечества, наш любимый Сталин!

\* \* \*

Гастроли театра начнутся завтра в помещении Академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова.

## Братский привет ленинградцам!

Коллектив Киевского государственного академического театра оперы и балета УССР имени Т. Г. Шевченко шлет через газету «Вечерний Ленинград» горячий братский привет трудящимся великого города Ленина.

На нашу долю выпало большое счастье показать наши спектакли в Москве. Мы счастливы также познакомиться ленинградцев с украинской музыкальной культурой, показать им постановки опер и балетов украинских композиторов, а также выдающихся произведений русских классиков и советских композиторов.

Мы знаем взыскательный вкус и доброжелательную требовательность ленинградцев. Поэтому мы особенно тщательно готовились к гастролям в Ленинграде и с большим волнением ожидаем встреч с ленинградцами.

Коллектив театра уверен, что встреча украинских мастеров сцены и трудящихся города Ленина еще больше укрепит дружбу и творческие связи двух братских народов, строящих под руководством родной большевистской партии и великого Сталина светлое коммунистическое общество.

Народные артисты СССР М. ЛИТВИНЕНКО-ВОЛЬГЕМУТ, З. ГАЙДАЙ, И. ПАТОРЖИНСКИЙ, М. ГРИШКО, народные артисты УССР М. СТЕФАНОВИЧ, Ю. КИПОРЕНКО-ДАМАНСКИЙ, В. ПИРАДОВ, К. ЛАПТЕВ